



■ 新聞總匯

## ASIA新聞

### 打造台灣哈佛健康踏實築夢

93/07/24中國時報

臺中健康暨管理學院先後與美國德州大學奧斯汀分校、史丹福、杜蘭大學締盟廣開國際學術合作之門培育具備國際觀人才

吳進昌／台北報導

下個月設立剛滿三年的臺中健康暨管理學院，衝勁不斷，先後已和美國三所名校締盟。繼與美國德州大學奧斯汀分校簽訂國際雙學位的學術合作後，又與史丹福大學交流合作，將儘快在台成立全球共同實驗室；並和美國杜蘭大學締結互動教學的姊妹校。明年還計劃和約翰霍普斯金大學、伊利諾大學簽訂學術交流合作。該校所展現的國際交流行動，備受矚目。

臺中健康暨管理學院校長蔡進發教授昨天表示，該校目前已有學生在奧斯汀分校攻讀碩士。這項由兩校互派學生，學成後可拿國際雙學位的學術交流，將推廣到大學部。去年十二月，該校與奧斯汀分校簽訂「交換碩士班研究生」協定後，正式為奧斯汀分校，在台甄選推薦大學研究生的唯一窗口。

臺中健康暨管理學院在資訊學群方面，是目前資訊、生物與管理整合最完整的學校之一。蔡校長是美國西北大學電機工程與電腦科學博士，回台前任教美國伊利諾大學，並擔任該校「及時分散智能系統」實驗室主任和美國國防部先進研究計畫處顧問。曾獲選國際電機與電子工程師學會、美國科學促進學會、國際設計科學學會和紐約科學院院士，在美學術界二十多年，享有專業學術崇高名譽。

為了籌辦一所「台灣未來的哈佛大學」，三年前，毅然決然返台，積極投入台灣高等教育，推動該校全面與國際接軌。創校第一年，就與美國蒙特拿大學合作，由蒙大派教授到臺中健康暨管理學院上課，暑假也安排學生前往蒙大短期進修。

蔡校長指出，美國奧斯汀市轉型成科技發展重鎮，就是透過奧斯汀分校的學術管道，結合政府與企業合作投入，不斷提供發展需求，成為奧斯汀市朝向科技重鎮的重要催化劑。台中科學園區未來的發展也可作為借鏡，臺中健康暨管理學院本次與美國德州大學奧斯汀分校的國際學術合作交流協定，就是為打造臺中科技城打開了國際學術合作的大門，該校一定可以成功地扮演催生臺中科技城的重要關鍵。

今年一月十九日，臺中健康暨管理蔡校長與資訊學院召集人呂克明教授，會同資訊工業策進會執行長柯志昇博士等一行，參訪美國史丹福大學，與史丹福大學科茲梅斯全球共同實驗室(Kozmetsky Global Collaboratory, KGC)工作小組會談。

三天後，史丹福大學、資策會、與臺中健康暨管理學院三方同意，近期內儘快在臺中健康暨管理學院成立科茲梅斯全球共同實驗室，將分別規劃「企業設計實驗室」與「愛心服務實驗室」兩間實驗室。

「企業設計實驗室」的工作小組，將由三方共同組成。內容將包含基礎研究、社區健康照護企業應用研究、企業臨床實驗與科技商品化、科技商品化課程開發等項目。「愛心服務實驗室」的工作小組，除原團隊外，另加中國醫藥大學組成。內容將包含基礎研究、開發「愛心指數」應用研究、社區健康照護實驗等項目。初期選定南投縣埔里一個「老人安養社區」為據點，屆時將聚集照護、社工、醫管、資訊專家於一堂。

除資訊、管理領域的國際學術合作外，該校又於本月十五日與美國杜蘭大學締結姊妹校。杜蘭大學在公共衛生與醫院管理享有國際盛譽外，雙方決定明年開始互相交換學生，兩校教師共同申請研究計劃。另外，臺中健康暨管理學院明年也將和約翰霍普斯金大學學術交流。

蔡校長期盼借著與國際著名大學學術交流，汲取他人的經驗，拓展師生的視野，培育出具備國際觀的一流人才，創造該校學生就業就學機會。

[回上一頁](#)